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Tématem diplomové práce bc. Ivany Blažkové jsou polské Vánoce a jejich zasazení do kontextu polské lidové kultury s přihlédnutím k archaickým, hlavně předkřesťanským motivům. Tyto motivy je možné dohledat ve zvyklostech, se kterých mnohé přetrvaly do dnešní doby, současně však jsou kultivovaný jen jako součást tradice, bez všeobecné znalostí hlubších významů nebo jejich původu. Předkládaná magisterská práce se odvolává na četné etnografické prameny a práce, které mapují výskyt jednotlivých jevů v různých regionech Polska, a to jak současného, tak také území, které v 19. století byly Poláky obydlena.
Na diplomovou práci se skládá pět logicky na sebe navazujících kapitol. První dvě se věnují období přípravy na Vánoce, čili adventu, s přihlédnutím k postavám světců, jejichž svátky se slaví v této době. Postavy jednotlivých světců jsou zasazený do katolického kontextu – čtenář je seznámen s ikonografickými atributy světce a s profesemi, kterých je ochráncem. Kromě toho nechybí informace o předkřesťanských kořenech kultu jednotlivých světců a tom, jak lidová kultura tyto archaické prvky zpracovala a zachovala. Dále práce pojednává o průběhu samotných vánočních svátků v Polsku s rozdělením na jednotlivé dny, a  to Štědrý večer, Gody (první den Vánoc), den sv. Štěpána, Silvestr, Nový rok a svátek Tří králů s přesným popisem zvyků v jednotlivých regionech, jejich významů a archaického původu. Poslední kapitola pojednává o lidových a náboženských druzích koledy, se kterými se bylo možné setkat na polském území. Práce obsahuje též osm obrazových příloh a obsáhlý seznam jak primární, tak i sekundární literatury. 
Práce je kompilaci velmi obsáhlého pramenného materiálu z různých regionů a dob. Výskyt jednotlivých zvyků je většinou zasazen do regionálního /zeměpisného kontextu, občas však táto informace schází (pravděpodobné už v pramenech), a není to zdůrazněné  v textu práce. Může proto vznikat mylný dojem, že se jedná o jev rozšířený na celém území nebo na území, o kterém byla řeč u předcházejících jevů. Příkladem může zde být problém adventních věnců, kde nejdřív narazíme na informaci o tom, že v některých polských oblastech, např. ve Varmii a na Mazurách se tyto věnce pletly. Následně se však objevuje informace, že: Tento obyčej Polsko převzalo z protestantských oblastí Německa (s. 12). Generalizace tohoto typu se sice neobjevuji často, ale bylo by vhodné vyhnout se jim úplně. Žádoucí by bylo také posílení analytické složky práce oproti převažující kompilačně-popisné, která výrazně převažuje. Shromážděné množství materiálu by si zasloužilo o něco obsáhlejší věcný rozbor. Navíc práci by velmi prospělo a zpřehlednilo ji uvádění, třeba jen v závorce, regionu, o který se jedná v případě že v textu je uveden jen název vesnice. 
Celkově se však jedná o práci promyšlenou a logický a poctivě zpracovanou, s využitím mnoha a pestrých zdrojů. Textu samotné práce je, až na velmi vzácné překlepy,  nejde nic vytknout. Práce obsahem a rozsahem odpovídá zadání a splňuje cíle stanovené v rámci zadání. 
 

Otázka: Byl půst v lidové kultuře záležitosti spojenou výhradně s omezením konzumpce některých potravin?
Doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikovat velmi dobře + (1,5).
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